

澳洲教育部要求提高國際學生入學英語能力檢定的透明度

駐澳大利亞代表處教育組

2019年5月的一項調查發現，澳洲有些大學為了爭取支付高額學費的海外留學生，不但降低入學英語要求甚至豁免考試成績，英語能力不佳的留學生在學業上十分吃力，然而，大學的代表機構堅稱留學生的考試通過率與當地生不相上下，否認對留學生英語檢定的衡量標準存在漏洞。

據查，2016年起澳洲政府施行簡化留學簽證手續，使得澳洲大學在錄取學生方面更加自主，留學生只須向學校證明具有合格的英語能力、無須對教育部提交英語能力證明的舉措下，欠缺透明度。

根據澳洲聯邦教育部近期發布的新聞稿，透過10月1日生效的《澳洲海外學生教育服務法案》(簡稱ESOS法案)更新法規，澳洲大學代表機構將提供更多攸關國際學生申請入學時應符合的英語能力資訊。

澳洲大學代表機構報告學生在申請簽證時所要求的英語檢定成績，特別針對兩大重點革新：

- 一、有關學生申請學生簽證時所需通過的英語能力檢定資訊。
- 二、有關為何學生在申請簽證時免於提供其英語能力證明的資訊。

澳洲聯邦教育部長Dan Tehan表示，新措施將有助於確保澳洲國際高等教育部門的可信度。他說：去年高等教育為澳洲創造了350億澳元及24萬個就業機會，因此，保護高教體系至關重要。

新規定將提高透明度，並有助於確保澳洲大學招收的是具有合格英語技能的國際學生。Tehan部長表示，政府通過修訂國家語言強化課程(ELICOS)標準以加強對海外學生英語能力的要求，按規定，所有提供ELICOS課程的機構現在均須滿足有關課程時數及教職工比例的最低要求。

譯稿人：黃慧琪

資料來源：2019年10月1日，澳洲聯邦教育部長新聞稿 **Improving transparency in English language requirements**

<https://ministers.education.gov.au/tehan/improving-transparency-english-language-requirements>